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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗАРУБІЖНИХ ІННОВАЦІЙ  

У ДОШКІЛЬНІЙ СФЕРІ 

 В умовах глобалізації та інформатизації суспільства, освіта стає 

ключовим інструментом розвитку особистості і суспільства. Особливу роль 

відіграє дошкільна освіта, адже саме на цьому етапі формуються основи 

особистісного розвитку, моральні та інтелектуальні риси. Виклики сучасності 

вимагають впровадження інноваційних методів і технологій, що можуть 

забезпечити якісну підготовку дітей до подальшого навчання та життя в нових 

умовах. Вивчення та впровадження зарубіжного досвіду у сфері дошкільної 

освіти стає нагальною потребою для вдосконалення національних освітніх 

систем. 

Зарубіжний досвід дошкільної освіти активно досліджується у контексті 

адаптації до національних реалій. Зокрема, у працях В. М. Шинкаренка, Т. В. 

Голуб та М. С. Бондаренко розглядаються основні моделі освітніх систем 

провідних країн, таких як Фінляндія, Німеччина та Японія. Також звертається 

увага на впровадження інтегрованих підходів до навчання, інклюзивної освіти 

та використання новітніх технологій, включаючи цифрові платформи. Однак, 
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варто відзначити, що в Україні недостатньо досліджені аспекти практичного 

застосування зарубіжного досвіду на місцевому рівні. 

Метою роботи є аналіз зарубіжного досвіду створення та впровадження 

освітніх інновацій у систему дошкільної освіти, а також визначення 

можливостей адаптації цих інновацій для української системи освіти. 

Світова практика показує, що інновації в дошкільній освіті зосереджені 

на різних аспектах: змістовому, технологічному та організаційному. 

Наприклад, у Фінляндії освітній процес базується на інтегрованому підході, де 

діти навчаються через гру, експериментування та дослідження. Це дозволяє їм 

розвивати критичне мислення, соціальні навички та самостійність. 

У Німеччині впроваджуються спеціальні програми для розвитку 

творчості та активного використання природних ресурсів. Програма "Лісові 

школи", де діти проводять багато часу на природі, є прикладом успішної 

інновації, що сприяє розвитку фізичної активності та екологічної свідомості. 

Японія робить акцент на моральному та емоційному розвитку, 

формуючи в дітей почуття відповідальності, колективізму та емпатії. Важливо 

зазначити, що всі ці підходи мають спільний знаменник – індивідуалізація 

навчання, де кожна дитина має можливість розвиватися у власному темпі та 

відповідно до своїх інтересів. 

Однією з ключових тенденцій у зарубіжній дошкільній освіті є 

впровадження інклюзивних підходів, що забезпечують рівні можливості для 

всіх дітей, незалежно від їхніх фізичних чи когнітивних можливостей. 

Наприклад, у Швеції та Норвегії дошкільні заклади інтегрують дітей з 

особливими освітніми потребами у загальні групи, де застосовуються 

індивідуалізовані програми розвитку. Це дозволяє дітям не лише взаємодіяти 

з однолітками, а й вчитися толерантності та співпереживанню. 

Також інноваційним є підхід до організації навчального середовища. У 

багатьох європейських країнах, таких як Данія та Італія, велика увага 

приділяється створенню простору, що сприяє самостійній діяльності дітей. В 

таких закладах широко використовуються природні матеріали, відкриті 
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простори, зони для активної гри та релаксації. Наприклад, у підході Реджіо 

Емілія (Італія) простір вважається «третім вчителем», де діти можуть 

самостійно досліджувати оточення, виявляти інтереси та ініціювати навчальні 

проекти. 

Технологічний розвиток також суттєво впливає на модернізацію 

дошкільної освіти. В Естонії та Фінляндії активно використовуються цифрові 

платформи для планування та моніторингу освітнього процесу. Це дозволяє 

педагогам ефективно планувати індивідуальні траєкторії розвитку дітей, а 

батькам — бути залученими в навчальний процес через цифрові щоденники, 

доступ до матеріалів та комунікацію з вихователями. 

Окремо варто виділити досвід Південної Кореї, де дошкільні заклади 

активно використовують роботизовані системи для навчання дітей базовим 

навичкам програмування та логічного мислення. Цей підхід спрямований на 

те, щоб з раннього віку розвивати у дітей технологічну грамотність та 

адаптивність до цифрового світу. Роботи виступають не як основні засоби 

навчання, а як додаткові інструменти, що доповнюють традиційні методи. 

Аналізуючи зарубіжний досвід, можна дійти висновку, що ключовими 

інноваційними підходами є: 

1. Індивідуалізація освітнього процесу – врахування особливостей 

розвитку кожної дитини, її інтересів та темпу навчання. 

2. Інтеграція гри та дослідницької діяльності – використання ігор як 

основного засобу пізнання світу та розвитку пізнавальних здібностей дітей. 

3. Інклюзивна освіта – забезпечення рівних умов для всіх дітей, 

незалежно від їхніх можливостей. 

4. Технологізація освіти – використання цифрових платформ, 

програм та роботів для підвищення якості освітнього процесу та залучення 

дітей до сучасних технологій. 

Україна може взяти на озброєння ці практики, адаптуючи їх до власних 

культурних та соціальних умов. 
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Зарубіжний досвід свідчить про важливість впровадження інновацій у 

систему дошкільної освіти для забезпечення розвитку всебічно розвинених 

особистостей. Українська система освіти може отримати значну користь від 

адаптації цих інновацій, зокрема через інтеграцію ігрових та дослідницьких 

методів навчання, інклюзивної освіти та розвиток творчих здібностей у дітей. 

Для успішного впровадження зарубіжного досвіду необхідно розробити 

відповідну нормативно-правову базу, підвищувати кваліфікацію педагогів та 

створювати сприятливі умови для розвитку дітей. 
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